

1 слайд

МБДОУ «Старобачатский детский сад общеразвивающего вида»

Баженова Валентина Васильевна, заведующий

Тема: «Дополнительная общеобразовательная программа «Родничок» и методические материалы»

2 слайд

В 2019 году на базе Старобачатского детского сада была открыта региональная инновационная площадка «Создание социально-педагогических условий для формирования духовно-нравственных ценностей личности ребенка». Продуктом данной площадки стала «Дополнительная общеобразовательная программа «Родничок» и методические материалы

Слайд 3

К возрождению духовного традиционного воспитания не готова семья, а педагоги не всегда способны оказать помощь ребенку и его родителям, так как современная система подготовки педагогических работников не уделяет должного внимания данному вопросу.

Поэтому есть необходимость работы не только с воспитанниками и их родителями, но и с педагогическим коллективом в рамках общеразвивающей программы «Родничок» по духовно-нравственному воспитанию на основе народной педагогики.

Обращаясь к культурной традиции нашего поселка Старобачаты, к ее духовному богатству, можно создать условия, которые будут благотворно влиять на эмоциональное развитие дошкольника, не его нравственность.

Главная цель программы - разработка и апробирование социально-педагогических условий для формирования духовно-нравственных ценностей личности ребенка.

Слайд 4

Проект ставит задачи, главная из них:

Разработать методические материалы по созданию социально-педагогических условий для формирования духовно-нравственных ценностей личности ребенка.

Мы решили изменить подход в этом направлении. Кто может помочь? По данному вопросу работает православие, воскресные школы, батюшка. Для это нужно наладить связь с храмом, воскресной школой. Кто как ни они возрождают православные русские традиции! Стали плотно работать над этой проблемой.

5 слайд

Ожидаемые результаты для ДОО: разработать методические материалы по созданию социально-педагогических условий для формирования духовно-нравственных ценностей личности ребенка, в которую войдет программа «Родничок».

6 слайд

От реализации проекта мы ожидаем результаты личностного характера: Формирование морали как осознанной личностью необходимости определенного поведения, основанного на принятых в обществе представлений о добре и зле, должном и недопустимом.

7 слайд

Ожидаемые результаты:

1. Иметь элементарные представления о народных культурных традициях родного села.
2. Иметь общие знания о народных культурных традициях, праздниках и обрядах родного села, района, области и Родины.
3. Владеть элементарными знаниями о народных культурных традициях

8 слайд

Продуктом инновационной площадки будет комплект методических материалов по созданию социально-педагогических условий для формирования духовно-нравственных ценностей личности ребенка:

- учебно-методический комплект «Родничок» (программа, дидактические игры, сборники занятий, сборники развлечений, сборник игр)
- методические материалы для педагогов,
- электронные презентации для работы с детьми,
- сборник консультации для родителей,
- электронные картотеки.

9 слайд

Работая по общеобразовательная программе «Родничок, были задействованы дети с 3 до 7 лет. Занятия проводятся по подгруппам по 10-12 человек, 37 занятий в год.

10 слайд

Для реализации программы подключены все специалисты дошкольного образовательного учреждения. Музыкальный руководитель проводит занятия по народной тематике, проводит с детьми праздники и развлечения по народным традициям.

11 слайд

Большую роль в духовно-нравственном воспитании дошкольников играет театрализованная деятельность.

12 слайд

Педагоги ДОО знакомят детей с народным бытом, традициями, культурой.

13 слайд

Были организованы ряд мероприятий по ознакомлению детей с родной культурой. На слайде вы видите праздник осени, который был проведен по народным традициям

14 слайд

С детьми проводим интересные и увлекательные вечерки и посиделки.

15 слайд

Неотъемлемая часть работы дошкольного образовательного учреждения является работа с родителями. Это и круглые столы, беседы, консульта-

ции, родительские собрания, анкетирование. Но самое важное это работа кружка для родителей «Мы вместе».

16 слайд

И самым главным для плодотворной работы реализации программы «Родничок» является тесное сотрудничество воскресной школы при Богоявленском храме поселка Бачатский и нашего дошкольного учреждения. Дети воскресной школы приезжают с разнообразными выступлениями в детский сад и мы с детьми и педагогами также частые гости воскресной школы. Отец Михаил Тишкин бывает у нас на родительских собраниях и разнообразных мероприятиях.

17 слайд

Для реализации проекта мы сотрудничаем с социумом: ДК «Шахтер», Старобачатский ДК, Центр детского творчества, Старобачатская школа, Библиотека

18 слайд

Делимся своим опытом в районе: неоднократно проводили семинары. Такие как Развитие творческого мышления в продуктивной деятельности дошкольников в условиях интеграции взаимодействия искусств».

19 слайд

«Духовно-нравственное воспитание дошкольников на основе Российских традиционных ценностей».

20 – 21 слайд

«Духовно-нравственное воспитание дошкольников посредством знакомства с русскими народными праздниками и православными традициями»

22-23 слайд

В 2021 году провели семинар на муниципальном уровне «Значение семейных традиций в воспитании и развитии ребенка»

24 слайд

В апреле 2022 года провели областной семинар «Духовно-нравственное воспитание детей дошкольного возраста посредством ознакомления с православными праздниками»

25 слайд

Диссеминация опыта проходит и в виде мастер-классов как в своем учреждении, так и на муниципальном, областном и международном уровне.

26 слайд

Что бы показать нашу продукцию лицом участвуем в выставках и на муниципальном и областном уровнях.

27 слайд

Заявляем о себе и своих наработках публично на официальном сайте Старобачатского детского сада на странице «Инновационная деятельность», нередко публикуемся в газете «Сельские зори».

28 слайд

Статья «Духовно-нравственное воспитание детей дошкольного возраста посредством ознакомления с православными праздниками» вышла в сборнике КРИПКиПРО «Аксеологические ориентиры современного воспитания и психолого-педагогическое сопровождение образовательной деятельности» 2022 г.

В педагогической газете «Педагогический поиск» было опубликовано выступление Старобачатского детского сада и фото с регионального конкурса «Прорыв»

30 слайд

Являемся участниками IX Ежегодных межрегиональных историко-краеведческих чтений «Православие на земле Сибирской». Секция № 3. Православная культура и искусство. Тема выступления: «Православие и художественная культура Сибири». С последующей публикацией в электронном журнале (сентябрь 2020 года).

31 слайд

В научном журнале теоретических и прикладных исследований "Гуманитарные ведомости ТГПУ им. Толстого" (г. Тула) в декабре 2021 года прошла публикация на тему: «Образ мирового древа и древа жизни в русской культуре». Статья посвящена образу Мирового Древа в декоративно-прикладном искусстве, его символическое значение в языческие времена и Древа Жизни в христианской традиции.

32 слайд

В 2021 году во Всероссийском сетевом издательстве « Образовательные материалы» и «Педжурнал» были опубликованы материалы: Календарь «Православные праздники», «Куклы из бабушкиного сундука», «Дополнительная образовательная программа «Родничок» и методические материалы», «Традиционная тряпичная кукла»

Диплом Лауреат мы получили от Международной выставки инновационных достижений за общеобразовательную программу «Родничок»

33 слайд

Ежегодно принимаем активное участие в Кузбасском образовательном форуме. В 2022 году получили медаль за участие и призовые места в Кузбасском образовательном форуме

34 слайд

В октябре 2019 года мы участвовали во втором просемейном региональном фестивале «КУЗБАСС - ЗА ЖИЗНЬ».

35 слайд

В ноябре 2019 года приняли участие во II региональной научно-практической конференции Интенсив. Ежегодного методического фестиваля открытых мероприятий по духовно-нравственному воспитанию обучающихся «300 –лет Кузбассу; семейные реликвии» с видеороликом «Осенняя сказка» по русским традициям.

36 слайд

Старобачатский детский сад являются лауреатами-победителями регионального конкурса «Кузбасс – малая Родина»(2020,2021) в номинации «Развитие православной культуры в Кузбассе».

37 слайд

Всероссийские конкурсы. В 2019 году стали победителями всероссийского конкурса «Образцовый детский сад». В этом конкурсе участвовало 98000 дошкольных образовательных учреждений России, мы вошли в тысячу лучших детских садов России.

Всероссийская выставка-смотр «Детский сад: мир любви, заботы и внимания». В данном конкурсе участвовало 14 667 детских садов. Мы вошли в 500 лучших детских садов России.(2020)

Всероссийский открытый публичный конкурс организаций «Лучшие практики управления ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ» (2021)

38 слайд

Педагоги детского сада участники и победители многих всероссийских и международных конкурсов в номинациях «Семейные традиции», «Детский сад как среда развития ребенка», «В поисках результативности» и т.д.

39 слайд

13 педагогов участвовало во Всероссийском творческом конкурсе «Конкусинфо» с видеороликами по инновационной деятельности, методическими материалами, проектами, видеофильмами, непосредственной образовательной деятельностью, видео занятиями, творческими и методическими работами за что получили дипломы первой и второй степени

40-41 слайд

Активно принимаем участие во многих других разнообразных конкурсах и смотрах

42 слайд

Дмитрий Анатольевич Медведев писал: «Духовно-нравственное воспитание, утверждение идеалов добра, милосердия и справедливости – является важнейшей миссией не только религиозной организации, но и общества в це-

лом. Такие ценности во все времена скрепляли наше Отечество, формировали наши традиции и моральные устои. Сегодня они позволяют России сохранить свои исторические корни и культурно-духовную самостоятельность».

И хочется просто любить и дышать,
И мне другого не нужно.
Такой, какой есть, и меня не сломать,
И всё, потому что
Я русский,
Я иду до конца.
Я русский,
Моя кровь от Отца.
Я русский,
И мне повезло.
Я русский,
Всему миру назло.
Я русский!

43 слайд

Спасибо за внимание
